

## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

## Знакомство с профессией

**Волчанский механический завод принял участие в профессиональных пробах на базе общеобразовательного учреждения №23. Учащихся 10 классов заводчане познакомили с самой востребованной на предприятии профессией – станочник.**

Отметим, профпробы являются эффективным способом формирования самоопределения обучающихся. Ученики примеряют на себе различные профессии, чтобы понять, насколько та или иная деятельность соответствует их интересам, способностям и возможностям.

Инженер отдела кадров Марина Романова рассказала школьникам о заводе, производственных подразделениях, профессиях, также обратив их внимание на возможность выбора направления профподготовки в родном городе.



«Наш завод развивается: оснащает цеха высокотехнологичным оборудованием, расширяет номенклатуру выпускаемой продукции. И для реализации производственных планов нам нужны грамотные молодые кадры. Мы заинтересованы в том, чтобы молодежь получала образование, создавала семьи и строила карьеру на ВМЗ», - отметила Марина Викторовна, акцентировав на том, что к новому учебному году в Карпинском машиностроительном техникуме и его филиале будет проходить набор абитуриентов по профессиям станочник и сварщик.

Подробно объяснил работу станков, рассказал о тонкостях своей профессии бригадир – оператор станков с программным управлением механосборочного производства Александр Пономарев. Будущие выпускники внимательно слушали молодого специалиста, увлеченно рассматрива-



ли детали и даже самостоятельно пытались произвести замеры с помощью штангенциркуля. Справиться с этим, на первый взгляд, простым мерительным инструментом школьники без помощи профессионала не смогли.

«Чтобы стать специалистом в своем деле, надо старательно учиться. Профессия станочника требует определенных знаний и умений, ведь работаешь с самым современным инструментом и оборудованием. Кроме этого, у станочников очень широкий профиль: включает в себя токарные, фрезерные, шлифовальные работы и работы на станках с числовым и программным управлением. Но самое важное сегодня для вас – найти себя, найти именно ту профессию, которая будет интересна», - обратился к десятиклассникам Александр Валерьевич.

Кстати, многие изъявили желание побывать в цехах нашего предприятия, чтобы воочию увидеть современное машиностроение, вооруженное специальной модернизированной техникой.

Педагоги и школьники поблагодарили заводчан за интересное знакомство с профессией. Возможно, такой формат встречи – профориентационная беседа с элементами практики, поможет выпускникам сделать осознанный выбор своего профессионального пути.

**Валентина Шиян**

## ДАТА В ИСТОРИИ ЗАВОДА

В 2006 году на Волчанском механическом заводе впервые был создан совет мастеров.

Главной целью его работы является решение производственных задач, активное привлечение линейных руководителей к решению вопросов производственного процесса, дальнейшее их обучение и развитие как специалистов высокого класса.

С 2008 года на предприятии было введено положение о присвоении звания «Лучший мастер года». Итоги подводятся ежегодно.

На сегодняшний день на предприятии в совете мастеров состоит 17 мастеров из основного и вспомогательного производств. Его председателем избрана Наталья Анатольевна Матвеева – старший производственный мастер вагоносборочного цеха.